



Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным текстом

Генеральная Ассамблея ООН
69-я сессия

Пункт 79 повестки дня
«О состоянии Дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949 года,
касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов»

Выступление представителя Республики Беларусь

Уважаемый господин Председатель,
Уважаемые дамы и господа,

Республика Беларусь уделяет большое внимание имплементации международного гуманитарного права. Беларусь является участником всех основополагающих международных договоров в области международного гуманитарного права.

Международное гуманитарное право рассматривается Республикой Беларусь как основополагающий элемент участия военнослужащих Республики Беларусь в усилиях мирового сообщества в области миротворчества и миростроительства. Так, обязательство по соблюдению принципов и норм международного гуманитарного права при проведении операций контингентами Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ содержится в Правилах применения силы КСОП, прилагаемых к Соглашению о Коллективных силах оперативного реагирования ОДКБ.

Работа по мониторингу и анализу новых тенденций в области международного гуманитарного права координируется Комиссией по имплементации международного гуманитарного права при Совете Министров Республики Беларусь.

Республика Беларусь продолжает принимать административные, информационные, технические и иные меры по имплементации положений Гаагской конвенции о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта от 14 мая 1954 г. и протоколов к ней. В настоящее время в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включено 5379 объектов.

Беларусь принимает меры для изучения, а также распространения знаний о МГП. Так, международный университет «МИТСО» при поддержке государственных органов ежегодно проводит международную юридическую олимпиаду «Молодежь за мир», в которой принимают участие представители более 30 стран мира. На базе МИТСО при поддержке МККК уже 5 лет действует ресурсный центр по международному гуманитарному праву, в котором собраны уникальные издания, что также положительно сказывается на распространении знаний по международному гуманитарному праву среди населения.

Также в 2013 году были проведены мероприятия, приуроченные к 150-летию создания Международного Комитета Красного Креста. В Национальной библиотеке

Республики Беларусь совместно с Белорусским Обществом Красного Креста (БОКК) и при была открыли соответствующая фотовыставка.

Реалии международной обстановки таковы, что международное гуманитарное право не только сохраняет свою актуальность, но и является одной из наиболее динамично развивающихся отраслей международного права. Полагаем, что было бы целесообразно создание современных обучающих программ, в частности с использованием современных информационных технологий, для популяризации и распространения знаний о международном гуманитарном праве. Выражаем надежду на активную работу в этом направлении МККК и других заинтересованных международных организаций и институтов.